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Instrukcja Bezpieczeństwa - Uchwyt na telefon do samochodu 

Zgodna z wymogami Rozporządzenia (UE) 2023/988 - GPSR 

Przeznaczenie produktu: 
Uchwyt przeznaczony jest wyłącznie do bezpiecznego mocowania telefonu 
komórkowego wewnątrz pojazdu, w celu umożliwienia korzystania z funkcji nawigacji lub 
prowadzenia rozmów w trybie głośnomówiącym (zgodnie z obowiązującymi przepisami 
prawa). Nie jest przeznaczony do aktywnej obsługi telefonu (np. pisania wiadomości, 
przeglądania internetu) podczas prowadzenia pojazdu. 

Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa: 

1. NAJWAŻNIEJSZE OSTRZEŻENIE: Prowadzenie pojazdu wymaga pełnej uwagi 
kierowcy. Obsługa telefonu komórkowego podczas jazdy, nawet umieszczonego 
w uchwycie, znacząco rozprasza uwagę, zwiększa ryzyko wypadku i jest 
zabroniona lub ograniczona przez prawo w wielu krajach. Korzystaj z funkcji 
telefonu tylko wtedy, gdy jest to bezpieczne i zgodne z prawem (np. na postoju). 
Zawsze stosuj się do lokalnych przepisów ruchu drogowego dotyczących 
używania telefonów komórkowych podczas jazdy. 

2. Ryzyko związane z montażem: 

o NIGDY nie montuj uchwytu w miejscu, które ogranicza widoczność drogi 
lub zasłania wskaźniki na desce rozdzielczej. 

o NIGDY nie montuj uchwytu w strefie działania poduszek powietrznych 
(airbag). Sprawdź instrukcję obsługi pojazdu, aby zlokalizować te strefy 
(często oznaczone jako SRS, Airbag). Montaż w tym obszarze może 
spowodować poważne obrażenia lub śmierć w razie aktywacji poduszki 
powietrznej. 

o Upewnij się, że uchwyt jest stabilnie zamocowany i nie poluzuje się 
podczas jazdy, wibracji czy gwałtownych manewrów. Spadający uchwyt z 
telefonem może rozproszyć kierowcę lub spowodować uszkodzenia. 

o Nie montuj uchwytu w sposób, który mógłby uszkodzić elementy wnętrza 
pojazdu (np. kratki wentylacyjne, deskę rozdzielczą). 

3. Ryzyko związane z użytkowaniem: 

o Umieszczaj i wyjmuj telefon z uchwytu tylko wtedy, gdy pojazd jest 
bezpiecznie zatrzymany. Wykonywanie tych czynności podczas jazdy jest 
niebezpieczne. 
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o Upewnij się, że telefon jest prawidłowo i pewnie zamocowany w uchwycie 
przed rozpoczęciem jazdy. Sprawdź, czy mechanizm trzymający jest 
odpowiednio dopasowany do rozmiaru i wagi telefonu. 

o Unikaj pozostawiania telefonu w uchwycie w miejscach silnie 
nasłonecznionych przez dłuższy czas. Może to prowadzić do przegrzania 
telefonu i/lub uszkodzenia uchwytu. 

o Regularnie sprawdzaj stan uchwytu. Pęknięcia, odkształcenia lub 
osłabienie mechanizmu mocującego mogą świadczyć o konieczności 
wymiany produktu. 

Instrukcja montażu: 

• Przed montażem dokładnie oczyść, osusz i ewentualnie odtłuść powierzchnię, na 
której uchwyt ma być zamocowany (szczególnie w przypadku uchwytów na 
przyssawkę lub taśmę klejącą). 

• Postępuj zgodnie ze specyficzną instrukcją montażu dla danego typu uchwytu 
(np. na kratkę wentylacyjną, szybę, deskę rozdzielczą). 

• Wybierz miejsce montażu zgodnie z powyższymi ostrzeżeniami (widoczność, 
poduszki powietrzne). 

• Po zamocowaniu uchwytu, sprawdź jego stabilność, delikatnie nim poruszając. 

• Upewnij się, że zamocowany uchwyt nie utrudnia dostępu do żadnych 
elementów sterujących pojazdu. 

Zasady bezpiecznego użytkowania: 

• Używaj uchwytu tylko zgodnie z jego przeznaczeniem. 

• Regularnie sprawdzaj stabilność zamocowania uchwytu i telefonu, szczególnie 
przed dłuższymi podróżami lub jazdą po nierównych drogach. 

• Nie przeciążaj uchwytu telefonem o większej wadze lub rozmiarze niż zalecane 
(jeśli producent podał takie ograniczenia). 

• W przypadku uchwytów na kratkę wentylacyjną, uważaj, aby nie uszkodzić 
delikatnych elementów kratki podczas montażu/demontażu. W zimie 
skierowanie gorącego powietrza bezpośrednio na telefon może go przegrzać. 

Konserwacja: 

• Czyść uchwyt za pomocą miękkiej, suchej lub lekko wilgotnej ściereczki. Nie 
używaj rozpuszczalników ani agresywnych środków czyszczących. 
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• Okresowo sprawdzaj mechanizmy mocujące i ruchome części uchwytu pod 
kątem zużycia lub uszkodzeń. 

Przechowywanie: 

• Gdy uchwyt nie jest używany, przechowuj go w suchym miejscu, chronionym 
przed ekstremalnymi temperaturami i bezpośrednim działaniem promieni 
słonecznych. 

Utylizacja: 

• Zużyty uchwyt należy zutylizować zgodnie z lokalnymi przepisami dotyczącymi 
odpadów z tworzyw sztucznych lub odpadów elektronicznych (jeśli zawiera 
elementy elektroniczne). Nie wyrzucaj produktu wraz ze zwykłymi odpadami 
komunalnymi. 

Ograniczenie odpowiedzialności: 
Producent/sprzedawca nie ponosi odpowiedzialności za szkody wynikające z 
niewłaściwego montażu, użytkowania produktu niezgodnie z przeznaczeniem, 
nieprzestrzegania zasad bezpieczeństwa zawartych w niniejszej instrukcji ani za 
mandaty lub wypadki wynikające z rozproszenia uwagi kierowcy spowodowanego 
używaniem telefonu podczas jazdy. 

Zachowaj tę instrukcję na przyszłość. 

 

Uwaga: Ta instrukcja jest przykładem ogólnym. W zależności od specyfiki konkretnego 
modelu uchwytu (np. z ładowaniem bezprzewodowym, z mechanizmem 
automatycznym) mogą być potrzebne dodatkowe ostrzeżenia i instrukcje. Zawsze należy 
odnieść się do instrukcji dostarczonej przez konkretnego producenta danego modelu 
uchwytu. 

 


